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Ι.Μ. Χαλκίδος: Πένθιμες καμπάνες και μεσίστιες 
σημαίες για την εκδημία του Μητροπολίτη 
Κορίνθου Διονυσίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Πένθιμα ηχούν οι καμπάνες του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος και μεσίστιες κυματίζουν οι 
σημαίες των γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος και 
των ενοριών της πόλεως για την εκδημία του μακαριστού 
Μητροπολίτη Κορίνθου κυρού Διονυσίου ο οποίος εκοιμήθη εν 
Κυρίω την Πέμπτη 7 Αυγούστου 2025.

Ο αοίδιμος Ιεράρχης, ο οποίος υπηρέτησε επί δεκαετίες με ζήλο και αυταπάρνηση 
την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, αφήνει πίσω του πλούσιο ποιμαντικό, κοινωνικό και 
εκπαιδευτικό έργο, αλλά και την ανεξίτηλη σφραγίδα της αγάπης του προς τον 
Θεό και τον άνθρωπο. Η μνήμη του θα παραμένει ζωντανή στις καρδιές κλήρου και 
λαού, ως παράδειγμα πιστού ποιμένα που αφιέρωσε όλη του τη ζωή στη διακονία 
της Εκκλησίας.
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Σε ανακοίνωση της η Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στον 
βίο και το έργο του εκλιπόντος και καλεί τους ευλαβείς πιστούς -κληρικούς και 
λαϊκούς- να συμμετάσχουν προσευχητικώς στην Εξόδιο Ακολουθία του αοιδίμου 
Ιεράρχου, τιμώντας τη μνήμη του και εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη και την 
αγάπη τους προς το τίμιο πρόσωπό του.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος:

Μετά βαθυτάτης θλίψεως αναγγέλλεται στο πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων, η μετά πολυώδυνον ασθένειαν κοίμηση 
του μακαριστού Μητροπολίτου Κορίνθου κυρού ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ (Μάνταλου).

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και 
Πολυφέγγους γεννήθηκε το έτος 1952.  Χειροτονήθηκε Διάκονος από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Ηλείας κυρό Αθανάσιο (Βασιλόπουλο) το 1974. Το 1979 
μετατέθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, όπου υπηρέτησε ενζήλως και 
ευδοκίμως, αρχικά ως Διάκονος και, από το 1979,  αφού χειροτονήθηκε υπό του 
μακαριστού Μητροπολίτου Χαλκίδος κυρού Χρυσοστόμου του Α΄ (Βέργη), ως 
πρεσβύτερος και Αρχιμανδρίτης έως και την εκλογή του, ως Μητροπολίτου 
Κορίνθου, το 2006.

Το 1977 διορίσθηκε Ιεροκήρυξ και το 1978 Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος. Από 
το έτος 1992 έως και τον Μάρτιο του 2006 υπηρέτησε στη θέση του 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως και του μέλους του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ορφανοτροφείου Αρρένων Χαλκίδος.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Χαλκίδος κυρός Χρυσόστομος Α΄ του ανέθεσε, 
επίσης, τη Διεύθυνση του νευραλγικού τομέα Ποιμαντικής της Νεότητος και 
λειτουργίας των Κατηχητικών Σχολείων, τη διδασκαλία στην Ειδική Σχολή 
Ιερατικής Μορφώσεως της Ιεράς Μητροπόλεως, τη Διεύθυνση των Ειδικών Σχολών 
Υποψηφίων Κατηχητών, Κατασκηνωτικών Στελεχών, Αντιαιρετικού Αγώνος και 
Καταρτίσεως Στελεχών Ποιμαντικού Έργου, τη Διεύθυνση του Οικοτροφείου 
Αρρένων Χαλκίδος, την επίβλεψη και τον συντονισμό του έργου ανεγέρσεως, 
εξοπλισμού και λειτουργίας των Κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως στην 
περιοχή «Ταξιάρχης Ηλίων» της Βορείου Ευβοίας, την ευθύνη του συντονισμού της 
δημιουργίας των Νεανικών Πνευματικών Κέντρων σε όλη την ακτίνα της Ιεράς 
Μητροπόλεως και στα νησιά των Βορείων Σποράδων, την επίσκεψη στα Σχολεία 
και την επίλυση τοπικών πνευματικών και διοικητικών ζητημάτων.

Από τον Μάϊο του 2002 διηκόνησε παράλληλα και στη θέση του Αναπληρωτού 



Γενικού Διευθυντού και Διευθυντού Υπηρεσιών της Απο-στολικής Διακονίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, όπου, εκτός των άλλων αρμοδιοτήτων του, είχε και την 
ευθύνη της αποκαταστάσεως του Ιερού Προσκυνήματος της Αγίας Βαρβάρας 
Αιγάλεω, του παρακειμένου Φοιτη-τικού Θεολογικού Οικοτροφείου, της Αίθουσας 
Τελετών, του Μουσείου και των υπολοίπων χώρων του.

Υπήρξε, ως εκπρόσωπος της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, από τα ιδρυτικά μέλη 
του Κέντρου Προλήψεως Ναρκωτικών Νομού Ευβοίας, του οποίου κατέστη και 
Πρόεδρος. Συνέγραψε άρθρα, έδωσε διαλέξεις, έλαβε μέρος σε συνέδρια και έκαμε 
πολλές ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές εκπομπές, θεολογικού, κοινωνικού και 
εθνικού περιεχομένου και για πολλές από τις δραστηριότητές του αυτές έτυχε της 
ευαρεσκείας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας μας, την οποία διηκόνησε και ως 
Αρχιγραμματέας της.

Ο αοίδιμος Μητροπολίτης Κορίνθου κυρός ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ αγωνίσθηκε καθ’ όλη τη 
διάρκεια της ζωής του υπέρ της Εκκλησίας και προσπάθησε να φέρει τους 
ανθρώπους εις Αυτήν, ως την μόνη κιβωτό της σωτηρίας. Τώρα ο πληθωρικός του 
λόγος εσίγησε και από τους ουρανίους θαλάμους θα υμνεί ακαταπαύστως τα 
μεγαλεία του Θεού και θα πρεσβεύει προς Αυτόν υπέρ της Εκκλησίας Του.

Η Ιερά Μητρόπολις Χαλκίδος και ο σεπτός Ποιμενάρχης μας κ.κ. Χρυσόστομος, 
ανακοινώνουν ότι:

α) Το σεπτό σκήνωμα του αοιδίμου Ιεράρχου θα εκτεθεί από ώρα 18:00 της 
σήμερον (8/8/2025) σε Λαϊκὸ Προσκύνημα στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αποστόλου 
Παύλου Κορίνθου.

β) Το Σάββατο, 9 Αὐγούστου 2025, στον ως άνω Καθεδρικό Ναό, θα τελεσθεί Θεία 
Λειτουργία υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αειμνήστου Μητροπολίτου και ώραν 
11π.μ. θα τελεσθεί η κηδεία του.

γ) Η ταφή του σεπτού σκηνώματος του μακαριστού Μητροπολίτου κυρού 
ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ θα γίνει στο Κοιμητήριο Κορίνθου, αμέσως μετά την Εξόδιο Ιερά 
Ακολουθία.

Στη Χαλκίδα

α) Οι Σημαίες των Γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και των Ενοριών της 
πόλεως Χαλκίδος θα αναρτηθούν μεσίστιες και

β) Οι καμπάνες του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος θα 
κρούσουν πένθιμα την Παρασκευή 8 Αυγούστου, ώρα 12η  μεσημβρινή και το 



Σάββατο 9 Αυγούστου κατά την ώρα της κηδείας.

γ) θα τελεσθεί το καθιερωμένο σαρανταλείτουργο, υπέρ αναπαύσεως του 
μακαριστού Μητροπολίτου, στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό Οσίου Ιωάννου του 
Ρώσσου, όπου ο αείμνηστος κυρός Διονύσιος τέλεσε την τελευταία επί γης Θεία 
Λειτουργία, κατά την πανήγυρη της μνήμης του Οσίου (27/5/2025).

Η Ιερά Μητρόπολις Χαλκίδος καλεί τους ευλαβείς πιστούς -Κληρικούς καί λαϊκούς- 
να συμμετάσχουν προσευχητικώς στην εξόδιο Ακολουθία του αοιδίμου Ιεράρχου, 
τιμώντας την μνήμην του και εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη και την αγάπη τους 
προς το τίμιο πρόσωπό του.

Διάπυρη η ευχή όλων, που αποτελούν το πλήρωμα της Τοπικής μας Εκκλησίας είναι 
να αξιωθεί ο πολυσέβαστος, πολυαγαπητός και πολύκλαυστος Μητροπολίτης 
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ της χαράς της αιωνίου παραδείσιας ζωής και της παρεδρεύσεώς του 
στο Ουράνιο Θυσιαστήριο.


